
 COMUNE DI VALLELAGHI 

(Provincia di Trento) 

 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE IN DATA  02 febbraio 2017 
 

L’anno duemiladiciassette (2017), il giorno due (2) del mese di febbraio, alle ore 20,00 , nella sala consiliare del palazzo 
comunale si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
PRESIEDE il sig. Claudio Margoni. 
 
SONO PRESENTI i sigg.ri: Bressan Gianni, Beatrici Silvano, Bonomi Cristina, Castelli Andreana, Decarli Paolo, Depaoli 
Verena, Margoni Claudio, Miori Lorenzo, Pisoni Roberto, Rigotti Lucio, Ruaben Patrizia, Sommadossi Federico, 
Sommadossi Luca, Sommadossi Rudi. 
 
SONO ASSENTI i sigg.ri: Forti Noris (giustificato), Depaoli Roberto (entra al punto2), Verones Michele (entra al punto 2.) , 
Zanella Armando (entra al punto 2.). 
 
PARTECIPA la dott.ssa Monica Cagol, incaricata della redazione del verbale. 
 
Alle ore 18,02 il Presidente accertata l’esistenza del numero legale per poter deliberare in prima convocazione, essendo 
presenti n. 14 consiglieri, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta, invitando il Consiglio comunale ad esaminare 
ed assumere le proprie determinazioni sulle proposte di deliberazione. 
 
Prima di dare avvio ai lavori il Presidente propone di individuare i Consiglieri comunali signori Bonomi Cristina e Miori 
Lorenzo quali scrutatori per la seduta in corso. 
       
 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Approvazione verbale della seduta 29.12.2016 

Il verbale della seduta di data 29.12.2016 viene dato per letto dal momento che lo stesso è stato messo a disposizione dei 
consiglieri comunali che hanno pertanto potuto prendere visione.  
Preso atto che in non vengono sollevate osservazioni. 
La proposta viene pertanto messa in votazione con le integrazioni di cui sopra 

DECISIONE: Approvata con voti favorevoli n.14 
 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

1 

 

SIR / 2017 / 46 

 

CC / 2017 / 1 

 
Approvazione verbale della seduta 29.12.2016 
 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Nomina nuovo direttore responsabile del notiziario comunale “Vallelaghi informa”. 
Verena Depaoli: il Sig. Enzo Zambaldi, nominato quale direttore responsabile del notiziario comunale ha presentato 
le proprie dimissioni per ragioni personali. Ci tengo a ringraziare personalmente e pubblicamente il Sig. Zambaldi 
per l’attività sin qui prestata e per la professionalità dimostrata. E’ un peccato perderla. 



Prendendo atto della sua scelta, ci siamo trovati a dover individuare un nuovo direttore responsabile e abbiamo 
acquisito la disponibilità della Sig.ra Katia Ruaben, già direttrice responsabile del notiziario dell’ex Comune di 
Padergnone. La signora Ruaben ha ottenuto l’autorizzazione a prestare l’attività da parte dell’università, dove 
lavora. Per la sua attività abbiamo previsto un compenso di € 400,00 lordi ad uscita. Propongo pertanto la nomina 
del nuovo direttore responsabile 
Paolo Decarli: ci sarebbe stato qualcun altro disponibile sul territorio? 
Verena Depali: si, ma abbiamo scelto la continuità con il passato, proprio perché era già responsabile del notiziario 
di Padergnone 
 
Lucio Rigotti: quali sono i motivi delle dimissioni di Zambaldi? 
Verena Depaoli: nella lettera di dimissioni è indicato solo “Motivi personali”. 
Lucio Rigotti: quale compenso aveva Zambaldi? 
Verena Depaoli: sino ad oggi non era stato stabilito alcun compenso. 
Esaurita la trattazione il Presidente mette in votazione la proposta 
 

DECISIONE: Approvata  con voti favorevoli n. 12, contrari 0, astenuti 5 (Luca Sommadossi, Andreana Castelli, 
Paolo Decarli, Lorenzo Miori, Lucio Rigotti)  
 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

2 

 

SIR / 2017 / 42 

 

CC / 2017 / 2 

 
Nomina nuovo direttore responsabile del notiziario comunale 
“Vallelaghi informa” 
 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: Depaoli Roberto, Verones Michele, Zanella Armando (ore 20,06) 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Modifica schema di convenzione per l’affidamento in Concessione del Servizio di Tesoreria 
della Comunità e dei Comuni di Cavedine, Madruzzo e Vallelaghi. 
Segretario comunale: si rende necessario modificare la convenzione per l’affidamento in concessione del servizio 
di tesoreria, già approvato con deliberazione n. 31 del 27.10.2016 in quanto la gara per l’affidamento è andata 
deserta ed è quindi necessario, come già avvenuto per numerosi altri comuni, prevedere un compenso da 
corrispondere al tesoriere per il servizio prestato. Il compenso è stato quantificato in € 25.000,00 complessivi, 
soggetti a ribasso. 
Si propone, inoltre, come convenuto con le altre amministrazioni comunali interessate, di introdurre un 
emendamento di modifica agli articoli 4 e 17 del capitolato, così come depositato agli atti e precisamente: 
art. 4, sostituire il comma 1 con il seguente: “Il servizio di tesoreria è svolto a fronte del compenso stabilito in sede 
di aggiudicazione. Tale compenso deve comprendere tutti i servizi resi, compresa l’installazione di POS (fino ad un 
massimo di tre per ente) e la conservazione documentale dei documenti contabili, fatto salvo quanto previsto al 
successivo comma 4 del presente articolo”. Al comma 4 viene eliminata la dizione “conservazione documentale” 
art. 17, al comma 5 viene aggiunto : “L’installazione, presso gli uffici degli enti, dovrà avvenire entro 60 giorni dalla 
richiesta da parte dell’ente”. 
In merito alla proposta non vengono sollevate osservazioni . Il Presidente mette pertanto in votazione la proposta. 

DECISIONE: Approvata con voti favorevoli n. 17 
 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

3 

 

SIR / 2017 / 40 

 

CC / 2017 / 3 

 
Modifica schema di convenzione per l’affidamento in 
Concessione del Servizio di Tesoreria della Comunità e dei 
Comuni di Cavedine, Madruzzo e Vallelaghi. 
 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  



Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente:  Servizio Istituzionale-Risorse 

Riferimento: Approvazione dello schema di convenzione tra i Comuni di Vallelaghi, Cavedine, Madruzzo e 
Drena per il riparto spese di competenza comunale inerenti alla gestione delle Scuole dell’Istituto 
Comprensivo Valle dei Laghi - Dro” relativamente all’anno scolastico 2016/2017. 
Verena Depaoli: La convenzione proposta si riferisce solamente all’anno scolastico 2016/2017 in quanto si è 
ritenuto di verificare al termine dell’anno le spese effettivamente sostenute per poi decidere come regolamentare gli 
anni successivi. 
In merito alla proposta non vengono sollevate osservazioni . Il Presidente mette pertanto in votazione la proposta. 

DECISIONE: Approvata con voti favorevoli n. 17. 
 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

4 

 

SIR / 2017 / 44 

 

CC / 2017 / 4 

 
Approvazione dello schema di convenzione tra i Comuni di 
Vallelaghi, Cavedine, Madruzzo e Drena per il riparto spese di 
competenza comunale inerenti alla gestione delle Scuole 
dell’Istituto Comprensivo Valle dei Laghi - Dro” relativamente 
all’anno scolastico 2016/2017 
 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Approvazione dello schema di convenzione tra i Comuni di Vallelaghi, Cavedine, Madruzzo, 
Dro e Drena per il riparto spese di competenza comunale inerenti agli uffici dell’Istituto comprensivo Valle 
dei Laghi - Dro –relativamente all’anno scolastico 2016/2017 
Verena Depaoli: anche in questo caso si è ritenuto di attivare la convenzione per un anno per quantificare le spese 
effettive. In questo caso è coinvolto anche il Comune di Dro in quanto a seguito della fusione degli uffici, sono stati 
trasferiti a Vezzano anche i dipendenti di Dro. 
In merito alla proposta non vengono sollevate osservazioni . Il Presidente mette pertanto in votazione la proposta 

DECISIONE: Approvata con voti favorevoli n. 17 
 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

5 

 

SIR / 2017 / 45 

 

CC / 2017 / 5 

 
Approvazione dello schema di convenzione tra i Comuni di 
Vallelaghi, Cavedine, Madruzzo, Dro e Drena per il riparto spese di 
competenza comunale inerenti agli uffici dell’Istituto comprensivo 
Valle dei Laghi - Dro –relativamente all’anno scolastico 2016/2017 
 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Approvazione dello schema di convenzione per la “governance” di “Trentino Trasporti 
Esercizio S.p.a.” quale società di sistema, ai sensi degli articoli 33, comma 7 ter e 13, comma 2, lettera b) 
della legge provinciale 16 giugno 2006, n. 3 “Norme in materia di governo dell’autonomia del Trentino”. 
Federico Sommadossi: La proposta prevede l’acquisto a titolo gratuito di n.129 azioni, che vengono cedute dalla 



PAT al fine di poter considerare la società come società in house e affidare alla stessa l’incarico di organizzare il 
servizio di trasporto interfrazionale.  
In merito alla proposta non vengono sollevate osservazioni . Il Presidente mette pertanto in votazione la proposta 

DECISIONE: Approvata con voti favorevoli n. 17 
 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

6 

 

SIR / 2016 / 1080 

 

CC / 2017 / 6 

 
Approvazione dello schema di convenzione per la “governance” 
di “Trentino Trasporti Esercizio S.p.a.” quale società di sistema, ai 
sensi degli articoli 33, comma 7 ter e 13, comma 2, lettera b) della 
legge provinciale 16 giugno 2006, n. 3 “Norme in materia di 
governo dell’autonomia del Trentino”. 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Claudio Margoni: in coda alla seduta consiliare vorrei invitare i consiglieri comunali al rispetto della puntualità in 

occasione delle riunioni del consiglio comunale. 

La seduta  ha termine alle ore 20,15 

Letto, confermato e sottoscritto il presente verbale.  

Segretario Comunale        Presidente del Consiglio comunale  

 dott.ssa Monica Cagol        Claudio Margoni 

 


